Protokoll der Jahreshauptversammlung (JHV) des Tennisklub-Goslar (TKG) vom 14.03.2023

Vom Vorstand waren anwesend: Michael Schilling (1. Vorsitzender), Rolf Brill (stellvertretender Vorsitzender), Ludolf Debertin (Schatzmeister), Michael Faber (Sportwart), Joachim Dürich (Schrift/Pressewart), Michael Warnecke (später gewählter 2. Sport- und Jugendwart)
 
Es wurden die folgenden Tagesordnungspunkte (TOP) laut Einladung vom 01.03.2023 abgehandelt:
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit
3. Genehmigung der Tagesordnung
4. Genehmigung des Protokolls der JHV vom 28.03.2022 
5. Geschäftsberichte des Vorstandes
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Aussprache über die Berichte
8. Entlastung des Vorstandes
9. Neuwahlen:

a) Wahl des 1. Vorsitzenden
b) Wahl des Kassenwartes
c) Wahl des 2. Sportwartes
d) Wahl des Jugendwartes 
e) Wahl des Schrift- und Pressewartes

10. Haushaltsplan 2023
11. Anträge
12. Verschiedenes
Nach Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden Michael Schilling wurden zwei im Jahre 2022 verstorbene Mitglieder mit einer Gedenkminute geehrt.
Die 19 anwesenden, stimmberechtigten Mitglieder genehmigten die TOP 1 – 4 einstimmig, sodass die Geschäftsberichte des Vorstandes unverzüglich folgten.
Der 1. Vorsitzende erinnerte an die erfolgreich verlaufenen Turniere, wie das Senior-Open, auch im Zusammenwirken mit dem Nachbarklub Goslarer TC.
Er dankte ausdrücklich den Mitgliedern Gerhard Pahl und Henner Faulbaum, die mit erfolgreicher Reparatur der Bewässerungsanlage dem Verein höhere Kosten ersparten.
Weiterhin informierte er über den geplanten Spiele-Abend, der ab Saisonbeginn immer donnerstags stattfinden soll. 
Es ist beabsichtigt, so abwechslungsreichere Zusammensetzungen der Spieler zu bilden, die auch zu neuen Spielpartnerschaften führen können. 
In absehbarer Zeit soll der TKG-Internetauftritt mit neuer Homepage gestaltet werden.
Rolf Brill informierte zu den geplanten Arbeiten im Innen- und Außenbereich der TKG-Anlage. Der Grünstreifen am Parkplatz soll hergerichtet werden, der dort befindliche Zaun soll entfernt werden, die Fenster der Halle außen, sowie weitere Holzflächen sollen gestrichen und abgedichtet werden. In der Halle sind Kleinreparaturen fällig. Auf Rückfrage wurde erläutert, wo das Hallendach noch kleinere, undichte Stellen haben könnte.
Ludolf Debertin stellte das Rechnungsergebnis 2022 vor. Anhand anschaulicher Folien wurden die Halleneinnahmen und die Energiekosten auf der Leinwand sichtbar.
Hier standen gute Hallenerlöse stark gestiegenen Energiekosten gegenüber. Die Hallenpreise wurden zwar zur Wintersaison schon um 10% erhöht, es bleibt aber abzuwarten, ob damit die um76% gestiegenen Energiekosten aufgefangen werden können.
Als hilfreich dazu wurden die über Smart-Home regulierbare Heizung und die um 1,5° C abgesenkte Hallentemperatur genannt.
Gute Einnahmen kamen auch aus dem Gaststättenbereich, hier ging Dank an das Gaststätten-personal Britta, Julia, Tatjana, Artjom und die Ehrenamtlichen um Michael Zöllner.
Abschließend konnte Debertin frohgestimmt verkünden, dass der Verein nach langen Jahren nun schuldenfrei ist und der Kontostand 45.524,76 € Guthaben aufweist.
Die lückenhafte Altersstruktur der derzeit 206 Mitglieder, besonders im Bereich der 25 – 40-jährigen, soll durch Werbemaßnahmen in der angrenzenden Kita mit dem Ziel der Gewinnung auch der Eltern geführt werden.
Dazu sind auch Gespräche mit den „Round-Tablern“, einem Serviceclub mit Altersgrenze < 40 angedacht. 
Michael Faber berichtete aus dem Sportbereich, wo im Sommer 4 Mannschaften im Spielbetrieb waren. Die Damen- und Herrenmannschaften sind in die Regionsliga aufgestiegen, die Herren40 und Herren75 behaupteten gute Tabellenplätze.
Im Vereinspokal ist eine altersmäßig gefächerte Mannschaft bis ins Halbfinale gekommen.
In der Wintersaison starteten die Herren00, Herren40 und Herren60. Die Herren00 sind in die Regionsliga aufgestiegen.
Bernd Schrader holte in seiner Altersklasse im Senioren-Turnier den 1. Platz, Gerhard Walkerling wurde niedersächsischer Vizemeister bei den Herren85.
In der kommenden Saison werden 4 Mannschaften am Punktspielbetrieb teilnehmen.
Michael Schilling informierte, dass Ulrike Haacke den Verein aus familiären Gründen verlassen hat und nun Michael Warnecke, der über langjährige, fundierte Erfahrungen als Sportwart beim TNB in der Harz-Heide-Region verfügt, dieses Amt weiterführen soll.
Im Jugendbereich sind 4 Mannschaften von A – C gemeldet.
Joachim Dürich informierte über die Pressearbeit mit der Goslarschen Zeitung, die sorgsam gepflegt gern über unsere Aktivitäten informiert.
Der Kassenprüfer Dr. Jörg Wehmeyer bestätigte dem Schatzmeister Ludolf Debertin mit Ehefrau Ulrike die einwandfreie, übersichtliche Kassenführung und lobte den Schuldenabbau bei erkennbar hohem Arbeitsaufwand.
Auf seinen Antrag hin wurde der gesamte Vorstand ohne Gegenstimme entlastet.
Auf Antrag eines Mitgliedes, dem die Versammlung einstimmig folgte, wurden der 1. Vorsitzende Michael Schilling, der 2. Sport- und Jugendwart Michael Warnecke und der Schrift/Pressewart Joachim Dürich ohne Gegenstimmen en bloc gewählt.
Oliver Wagner, 2. stellvertretender Vorsitzender, ließ vorab mitteilen, dass er nicht mehr zur Verfügung stehe. Michael Schilling bedankt sich bei beiden langjährigen Vorstandsmitgliedern in Abwesenheit für ihre engagierte Arbeit.
Im TOP 10 stellte Ludolf Debertin den ausgeglichenen Haushaltsplan 2023 vor. Es lagen keine Anträge vor, sodass unter TOP 12 Michael Schilling Gedanken zur zukünftigen Planung eines Hallendachs und einer möglichen Photovoltaik-Anlage vortragen konnte.
Ludolf Debertin kündigte folgende Termine an:

Geplante Arbeitseinsätze für alle Mitglieder vom 16. – 70. Lebensjahr: 
15. April/22. April und 07. Oktober/14. Oktober

Goslar-Open-Turnier am 20. – 23. Juli	
Regionsmeisterschaften auf unserer Anlage 25. – 27. August 

Dauer der JHV von 18.00 Uhr bis 19.23 Uhr
Protokoll: Joachim Dürich

