Wandertag des Tennisklub Goslar (TKG) am 03.10.2021

Bei bestem Wanderwetter hatten sich auch in diesem Jahr wieder 25 ehemalige und aktive TKG-Mitglieder getroffen, um den Tag unter der Leitung von Karl und Marianne Hille zu erleben.
Ausgangspunkt war in diesem Jahr die Goldbachmühle am Regenstein, nahe Blankenburg.
Der Weg führte von dort erst einmal bergauf zur Regensteinmühle und weiter bis auf die Burgruine Regenstein, wo eine längere Pause eingelegt wurde. 

Großer Dank ging an Uwe Siegmeier, der die Gruppe mit seinen musikalischen Beiträgen aufmunterte.  Eine beschwerliche Strecke - aber letztlich schafften alle Teilnehmer diesen Anstieg problemlos!
Gut erholt und gestärkt ging es dann an den Abstieg, hinunter in den Heers, einem Landschaftsschutzgebiet mit sandigem Boden und ausgedehnten Kiefernwäldern.
Hier besuchten wir die Sandsteinhöhlen, deren Gestein durch besonders hellen, feinsten Sand auffällt. Die Wanderer waren begeistert von der angenehmen, ruhigen Atmosphäre an diesem Ort.
Auf ebenem, sandigem Weg ging es dann zurück zum Ausgangspunkt, der Goldbachmühle, wo dieser schöne Tag bei Kaffee und Kuchen einen Abschluss fand.
Karl Hiile
